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AMBIENTE:	“UMBRA	ACQUE	CI	FA	SAPERE	CHE	IL	LIVELLO	MEDIO
DEI	NITRATI	NELL'ACQUEDOTTO	DI	CITERNA	È	PARI	A	25
MILLIGRAMMI	PER	LITRO,	MA	SUL	SITO	DICHIARA	9,96”	-
INTERROGAZIONE	DI	CIRIGNONI	(LEGA	NORD)
19	Settembre	2012

	

	

(Acs)	Perugia,	19	settembre	2012	-	"In	merito	alle	dichiarazioni	rilasciate	a	mezzo	stampa	da	Umbra	acque	spa	sul	livello
dei	nitrati	negli	acquedotti	dei	Comuni	di	San	Giustino	e	Citerna,	faccio	notare	come	il	gestore	stia	'dando	i	numeri',	 in
quanto	 smentisce	 i	 dati	 ufficiali	 pubblicati	 sul	 sito	 istituzionale	 regionale.	 Infatti	Umbra	acque	 spa,	 aggravando	 la	 sua
posizione	di	gestore	di	servizio	pubblico,	ci	fa	sapere	a	mezzo	stampa	che	il	 livello	medio	dei	Nitrati	nell’acquedotto	di
Citerna	 è	 pari	 a	 25mg/l	 mentre	 nel	 sito	 si	 dichiara	 ufficialmente	 un	 valore	 medio	 pari	 a	 9,96	 mg/l,	 quasi	 tre	 volte
inferiore”.	Lo	afferma	il	consigliere	regionale	Gianluca	Cirignoni	(Lega	Nord),	sottolineando	che	pur	essendo	valori	al	di
sotto	della	soglia	di	 legge	consentita	 in	 Italia	(50	milligrammi	per	 litro,	ndr.),	sono	comunque	tre	volte	più	alti	di	quelli
“consigliati	per	l'infanzia”,	come	si	evince	dal	Rapporto	sullo	stato	dell'ambiente	redatto	dall'Arpa	e	fissati	dal	Ministero
della	salute.

	

“A	nostro	avviso	–	spiega	Cirignoni	-	il	gestore	del	servizio	idrico	integrato	degli	Ati	1	e	2	anziché	polemizzare	sui	giornali,
smentendo	se	stesso,	farebbe	bene	a	pubblicare	nel	sito	tutti	i	dati	corretti	e	rispondere	alle	nostre	richieste	ufficiali,	ed
ad	 attivarsi	 per	 ridurre	 drasticamente	 il	 livello	 nelle	 acque	 di	 questi	 pericolosi	 elementi.	 Convinti	 che	 non	 sia	 giusto
approfittare	di	una	selva	di	norme	a	spese	della	salute	dei	cittadini,	ma	che	conti	la	qualità	di	ciò	che	finisce	nei	bicchieri,
informiamo	che	abbiamo	accertato	che	nel	comune	di	Citerna,	dal	2011,	 i	bambini	delle	elementari,	bevono	durante	 i
pasti	 un'acqua	 con	 un	 livello	 di	 nitrati	 tre	 volte	 superiore	 ai	 limiti	 che	 il	 Ministero	 della	 salute	 ha	 fissato	 per	 quelle
destinate	all’infanzia;	pertanto	abbiamo	presentato	un'interrogazione	all’assessore	regionale	competente	per	chiedere	di
intervenire	 in	 merito,	 oltre	 che	 di	 accertare	 quale	 acqua	 si	 consuma	 nelle	 mense	 delle	 scuole	 del	 Comune	 di	 San
Giustino."

	

Infine,	Cirignoni	sottolinea	che	Umbra	acque	gli	ha	attribuito	affermazioni	che	non	ha	mai	fatto.	RED/pg
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